



PATRIA

"Nosotros no nos quejamos. Ese es nuestro estilo"

JOSE ANTONIO



DIARIO DE FALANGE ESPAÑOLA TRADICIONALISTA Y DE LAS J. O. N. S.

GRANADA, DOMINGO 11 SEPTIEMBRE 1938

III AÑO TRIUNFAL

Editorial

Guerra a la mediación

DE nuevo nos traen la radio y las agencias como un eco confuso de esa Babel de la vieja Europa, liberal y tartarinesca donde se ha hecho, otra vez, realidad la maldición bíblica contra el orgullo de los hombres, que quisieron llegar al cielo mismo—al cielo imposible de la paz universal—por las escaleras de la torre chata de Ginebra, la noticia inconcreta, desvaída y torpemente pergeñada, de una posible mediación como punto final de nuestra Cruzada.

Contra ese esperpento de la mediación que se agita guilelescamente en el aire cargado de humo de ciertas Canchillerías, España tiene que levantar en la claridad recién lavada con pólvora de su amanecer glorioso, el timbre recio de sus clarines de protesta.

España estuvo mediatizada siempre. Desde que dejó su postura, sería, imperial y colonizadora en el mundo. Quiso, hace cien años, libertarse de todas las ligaduras exteriores que la aprisionaban, para amarrarse a sus propias cadenas, para unirse al yugo de su propio destino, pero quedó vencida en su propósito y siguieron lacerando sus carnes los grilletes de la democracia, y se la impuso una Constitución afrancesada y necia que dejó abiertos sus portillos a todos los vientos del libertinaje, de la externa influencia y de la interna podredumbre.

España estuvo mediatizada luego, cuando la sirena de la revolución se sentó en la calzada de la Puerta del Sol, una tarde de abril, ebria del vino de los arrabales, de las Ventas del Espíritu Santo, y del Partido Socialista español, vino pisado en los lagares del Oriente, por esclavos irredentos del Padrecito Zar de todas las Rurias.

Ha sido el 18 de Julio, cuando, harta de mediaciones, se ha rasgado la vestiduras—las vestiduras de oropel y de púrpura alquiladas en los bazares más antiguos y desacreditados de Europa,—y con un gesto matronil y enérgico ha lanzado lejos de sí el hierro de todas sus cadenas.

España ya está libre. El genio de España en libertad perfecta ha comprendido y emprendido en el acto, su misión más urgente. Y con la sangre noble de sus venas se ha puesto a realizarla: Guerra a la mediación.

Porque guerrear contra la mediación, es guerrear contra la polilla que la consumía, es guerrear contra el comunismo que le estaba infeccionando el aire, y es conquistar con derecho absoluto e indiscutible de disfrute, su libertad eterna, requisito indispensable y primario para el logro de su unidad, su grandeza y su Imperio.

Quedan sin efecto los exámenes verificados en los centros de enseñanza durante la dominación marxista

Vitoria, 10.—Una orden publicada por el Ministerio de Educación resuelve con carácter general la cuestión relativa a los estudios realizados en poblaciones españolas durante la dominación marxista.

Se determina en dicha disposición que quedan anulados y sin valor alguno los exámenes verificados en Centros de Enseñanza de este Departamento desde el 18 de Julio de 1936 hasta el momento de la liberación de las ciudades respectivas, autorizando a los escolares para convalidar sus

El ex negus anuncia que no enviará delegación a la S. de N.

Ginebra, 10.—El Embajador de Abisinia ha comunicado a la Secretaría de la Sociedad de Naciones que no enviará delegado a la Asamblea de la Liga.

El ex Negus dice en su nota que en estos momentos en que la paz de Europa está en peligro, no quiere crear más dificultades.

estudios y quedando dispensados del abono de los derechos de inscripción y complementarios de aquellos exámenes que quedan anulados.

Las dudas que sugiera la aplicación de esta orden, serán aclaradas únicamente por las Jefaturas de los Servicios Nacionales respectivos.

Las tropas nacionales han ocupado nuevas posiciones en el sector del Ebro

Se hicieron a los rojos muchos prisioneros y bajas, cogiéndoles bastante material

Nuestra aviación incendió los muelles y el ferrocarril del puerto de Valencia

Salamanca, 10.—Parte oficial de guerra del Cuartel General del Generalísimo correspondiente al día de hoy.

En el sector del Ebro se han rechazado algunos contraataques enemigos y se han ocupado por nuestras tropas nuevas posiciones, rectificándose nuestra línea a vanguardia. Se ha causado a los rojos gran cantidad de bajas y se le han hecho cerca de doscientos prisioneros.

En los demás frentes, sin novedades dignas de mención.

ACTIVIDAD DE LA AVIACION. — Ayer fueron bombardeados los objetivos militares del puerto de Valencia, alcanzándose los muelles y el ferrocarril, en los que se produjeron algunos incendios.

Salamanca 10 de Septiembre de 1938.—III Año Triunfal.—De orden de S. E., el General Jefe de Estado Mayor, Francisco Martín Moreno.

Congreso nacionalsocialista

Hitler habla a 48.000 jóvenes alemanes

"El día que yo muera dejaré un pueblo potente que no podrá ser dividido"

Enorme sensación en Francia

CONCENTRACION DE ORGANIZACIONES JUVENILES.

Nuremberg, 10.—Delante de 48 mil jóvenes de las Organizaciones Juveniles Hitlerianas el Führer ha pronunciado un breve discurso en el campo de Zaitlong.

Ha expuesto los temas culturales que incumben a la juventud y ha dicho que los jóvenes, continuando siempre unidos en su amor a la Patria constituyen la fuerza de Alemania.

Al finalizar su discurso declaró que el día que él desaparezca del mundo, dejaré un pueblo potente que nunca más podrá ser dividido.

DISCURSO DE GOERING AL CONGRESO DEL FRENTE DEL TRABAJO

Nuremberg, 10.—En el Congreso del Frente del Trabajo ha pronunciado hoy un interesante discurso el Feld Mariscal Goering.

Hizo primeramente un amplio examen de la situación económica alemana, cada día más floreciente, afirmando que, si fuese

necesario, los trabajadores alemanes estarían dispuestos a trabajar diez horas y más al día. La economía alemana—dijo—es hoy más potente que nunca, puesto que hemos sabido trabajar mucho en estos años.

Habló después de las grandes reservas alimenticias que se han creado, encontrándose los depósitos llenos al máximo y en condiciones de hacer frente a cualquier eventualidad. A pesar de ello, el pueblo alemán debe continuar en el ahorro y no desperdiciar nada.

En el campo industrial también hemos progresado enormemente y no tenemos ningún bloqueo económico. Tenemos goma, metales, tenemos de todo y Alemania se encuentra cada día más fuerte, para la paz y para la guerra; que el mundo lo sepa.

Al referirse a la situación en Europa Central dijo: Un pequeño grupo de hombres busca la manera de crear un avispero de graves disturbios en toda Euro-

pa; un pueblo sin cultura que no se sabe desde donde haya venido y que quiere golpear al gran pueblo alemán.

El mundo cuando habla de las democracias europeas, se encuentra con dos pueblos potentes: Alemania e Italia; estos dos pueblos que han sabido crear la paz en su interior.

Quisiera que Alemania no se impresionara por la propaganda que en el Extranjero se hace contra nosotros; somos un pueblo fuerte y sano y representamos el baluarte contra el bolchevismo en unión de Italia y del Japón, y ninguna mentira lanzada contra nosotros, podrá nunca asustarnos.

Somos un pueblo decidido a todo y siempre dispuestos a obedecer a nuestro Führer para ir a todas partes y en estas horas en que se intenta poner en duda nuestra cohesión, yo puedo decir que el pueblo alemán, unido más que nunca, sigue la política de su Führer.

Los trabajadores acogieron el discurso con una imponente ovación.

ENTUSIASMO EN ALEMANIA POR EL DISCURSO DE GOERING

Berlín, 10.—El discurso pronunciado por Goering en la última sesión del XV Congreso Nacional Socialista ha provocado en toda Alemania una ola de entusiasmo.

El Feld Mariscal «Nachtausgabz» ha dicho al pueblo alemán y al mundo entero toda la verdad de Alemania sobre su potencia vital y económica.

Las palabras de Goering han causado una sensación absoluta.

Los periódicos que comentan con grandes encomios la claridad de expresión del Ministro alemán añaden que todo el pueblo ya sabe que ante la crisis europea y mundial, Alemania está dispuesta a afrontarla y se halla acorazada contra toda eventualidad.

EL DISCURSO DE GOERING CAUSA ENORME SENSACION EN FRANCIA

París, 10.—Ha causado profunda impresión en todos los círculos políticos y en la prensa en general el discurso pronunciado por Goering en Nuremberg, especialmente la parte referente al formidable sistema de fortificaciones erigido a lo largo de la frontera con Francia y en lo referente a la cantidad de aprovisionamientos acumulados para resistir cualquier eventualidad.

También han impresionado las alusiones que Goering ha hecho sobre el eje Roma-Berlín, subrayando la importancia del mismo.

Por otra parte la opinión pública acoge como un rayo de inestabilidad las presiones de Roosevelt con respecto a la ayuda que los Estados Unidos pudieran prestarle a las democracias europeas.

Finalmente el mentís del Gobierno de Londres sobre compromisos ineludibles bélicos contra Alemania, han desorientado completamente a todos los partidos políticos.

Sin embargo en estos centros políticos donde es máxima la desorientación, aseguran que el Almirantazgo británico ha tomado ciertas medidas de defensa aérea y marítima y convocará para días próximos a consulta a los técnicos militares, de conformidad con lo acordado por los Estados Mayores de ambos países.

Las naves contrabandistas bajo pabellón inglés

Londres, 10.—Una luminosa y humorística demostración de cuán falta de fundamento es la pretensión de ciertos barcos que trafican con los puertos de la España roja enarbolando la bandera británica y piden la protección de los buques de guerra ingleses, es la que se ha hecho delante del tribunal del puerto de Londres en el cual ha sido necesario recurrir a cinco intérpretes para poder entender lo que decían los «miembros de la tripulación inglesa» de la «nave inglesa» «Dover Abbey».

Delante del juez ha comparecido toda la tripulación del buque, compuesta de cuatro yugoeslavos, tres rumanos dos chinos, un portugués y un marroquí ninguno de los cuales sabía una palabra de inglés. Por lo demás, la nacionalidad de los que han dicho ser yugoeslavos, portugueses y rumanos está puesta en duda, y no tendría nada de extraño que se tratase o bien de rusos soviéticos o bien de refugiados de cualquier otro país que adoptan a cada momento una nacionalidad prestada.

El «Dover Abbey», perteneciente a una de tantas «sociedades de navegación» fundadas en estos últimos tiempos para hacer contrabando de armas en España, hacía de lanzadera entre los puertos franceses y los de la España roja. Hacia el 15 de Julio con un cargamento de mercaderías diversas cargado en Barcelona, dejó el Mediterráneo y llegó a Londres. Una vez desembarcada la carga la tripulación recibió la orden de llevar el «Dover Abbey» a Cardiff. En lugar de esto, los marineros, con la intención de quedarse en Inglaterra, dejaron el barco y procuraron perderse en el puerto de Londres. La desaparición fue señalada el seis de agosto y la policía logró en breve tiempo arrestar toda la tripulación y llevarla delante del juez, el cual no ha podido menos

Inglaterra y la cuestión checoeslovaca

Hamburgo, 10.—Como es sabido el Gobierno inglés ha desmentido la noticia, lanzada por ciertos periódicos, de que Gran Bretaña estaba dispuesta a prestar ayuda a Francia y Checoslovaquia, en caso de que esta última se viera mezclada en una guerra. Pero el Gobierno inglés se ha limitado simplemente a desmentir la noticia, sin aclarar en qué se funda su actitud y a esto, que sería de un gran interés se refiere el «Hamburger Fremdenblatt» en su último número diciendo: «Todavía no sabemos si Inglaterra tiene la intención de dirigirse a la opinión pública mundial para hacer una nueva declaración, algo más clara que la anterior, sobre en qué consistiría su apoyo a Francia en el caso de Checoslovaquia. Un simple metis a ciertos rumores, no es suficiente, pues en tanto que tan alto prohombre inglés como Lord Runciman, se halla encargado de la misión de poner de acuerdo a los sudetes alemanes con la minoría checa que tiene el poder en aquel país, Inglaterra tiene sobre sí una gran responsabilidad moral».

En cuanto a la prensa inglesa, es sumamente curiosa la actitud que adopta en este asunto. Alemania nada sabe de las intenciones del Gobierno británico, pero sin embargo claramente ha podido observar que la prensa inglesa se muestra ahora más hostil respecto a ella y sin embargo más solidaria de la prensa francesa. Así por ejemplo nos sorprende en verdad la imputación que hacen los periódicos ingleses a los alemanes, de que con su sistema de relatar todos los atentados de que son víctimas los alemanes por parte de los checos la prensa alemana no hace más que empeorar la situación. ¿qué haría la prensa inglesa en un caso análogo?

de subrayar «las características verdaderamente británicas» del «Dover Abbey» y de sus tripulantes.

El Pontifice recibe a la Misión del Manchukuo

Castelgandolfo, 10.—La misión del Manchukuo ha sido recibida hoy en audiencia especial por S. S. el Papa, durante la cual el Embajador extraordinario de aquel país presentó al Pontifice las cartas credenciales que le acreditan como tal.

El Papa dirigió la palabra a los presentes, expresándoles la gran satisfacción que le producía esta visita.

Después les dió su bendición apostólica.

Los rojos han llevado a los frentes del Ebro muchachos del 16 a 17 años

Salamanca, 10.—En las operaciones que estos días se vienen llevando a cabo en el frente del Ebro los soldados de España vienen enfrentándose con muchachos, casi chiquillos, que han llevado a aquellos lugares los rojos por no tener otro modo de reponer resfueros.

Pero lo criminal del caso es que en la otra ribera del Ebro están las brigadas extranjeras vigilantes enfilando a esos jóvenes con sus ametralladoras para asesinarlos cuando se deciden a retroceder.

La prueba de esta afirmación es evidente porque los prisioneros que nuestras tropas han hecho en estos últimos días son muchachos que apenas llegan a los 17 años, condenados a muerte por el Comité de Barcelona, pese al cacareado humanitarismo de los rojos.

Agotadas las reservas de éstos y liquidadas asimismo las brigadas de choque, el traer a estos frentes a esos muchachos es sintoma claro y contundente del enorme quebranto que ha sufrido el enemigo en este sector.

COBRANZA DE ALQUILERES - CARLOS PAREJA MOLINA
PLAZA DE LA TRINIDAD, 1.1º **Teléfono, 1764**
(Esquina a Mesones)

Saneamiento y conservación de la vivienda
PROPIETARIOS:

Si teneis viviendas sin alquilar por no poder efectuar en ellas las obras que ordenan las vigentes Leyes Sanitarias, visitad estas nuevas Oficinas y tendreis resuelto vuestro problema.
 Insensiblemente y con vuestras mismas rentas descontareis el importe de la obra, saneamientos, revocos, fontanería, pintura.

PLAZA DE LA TRINIDAD, 1.1º (ESQUINA A MESONES)
TELEFONO 1764

Himno de la Falange
en discos Columbia

Checoslovaquia adopta medidas militares en la frontera

Francia tiene concentradas sus escuadras e Inglaterra las dedica a maniobras en los Mares del Norte y Mediterráneo

Roosevelt desmiente que los EE. UU., en caso de una guerra, se alíen con las democracias europeas para combatir a Alemania e Italia

Una prueba patente de la ingerencia soviética en los asuntos checos

RELACION COMPARATIVA DE LAS ASPIRACIONES SUJETAS Y LAS CONCESIONES CHECAS

París, 10.—Para saber el estado de las negociaciones en Checoslovaquia he aquí una relación comparativa de los ocho puntos de Karlsbad y las últimas concesiones checas:

El primer punto de Henlein pide de la completa igualdad de checos y sudetes. Praga lo acepta.

El segundo punto pide el reconocimiento de la personalidad jurídica de los sudetes. Praga promete que todas las minorías serán protegidas por una ley especial.

El tercero pide el reconocimiento y delimitación del territorio ocupado por los sudetes. Praga lo acepta.

El cuarto punto solicita la concesión a los sudetes de la administración autónoma de los servicios públicos de su territorio. Praga lo acepta.

El quinto punto demanda garantías de defensa de los sudetes fuera del territorio controlado por ellos: el gobierno la promete.

El sexto se refiere a la reparación de los daños causados a los sudetes. Esta petición es satisfecha con la entrada de los sudetes a formar parte de la administración checa, y con otras concesiones.

Séptimo punto, reconocimiento del empleo de alemanes en territorio sudete. También es aceptado.

El octavo implica la libertad de adhesión a la doctrina nacional-socialista. El Gobierno no se opone tampoco a este punto, porque en un estado democrático son admitidas toda clase de ideas.

MEDIDAS MILITARES EN CHECOSLOVAQUIA Y ALEMANIA

Londres, 10.—Llegan noticias de registrarse extraordinario movimiento de tropas en Alemania, principalmente en las proximidades de la frontera austrocheca.

De Praga, dicen que el Gobierno checo, ha tomado, también medidas militares.

La Agencia Oficial Alemana D. N. B. dice que este año no habrá en el Reich maniobras de otoño, sino una serie de ejercicios militares de carácter local. Por lo que se refiere al movimiento de tropas en la frontera checa, la citada Agencia dice que es completamente normal.

PROHIBICION DE VUELOS FRONTERIZOS

París, 10.—En breve, Berlín dará un decreto prohibiendo el vuelo de aviones sobre la frontera franco-alemana, con excepción de

algunas zonas que serían utilizadas para los aviones de las líneas regulares.

El cumplimiento de esta orden será vigilado por aviones policías.

SE REANUDAN LAS NEGOCIACIONES

París, 10.—En Praga, el doctor Hodza ha recibido esta mañana a Kundt.

Estas conversaciones proseguirán el martes. Con esto se han reanudado las negociaciones checo-sudetes según fué decidido al dar por terminado el incidente de Moraska-Ostrawa. El Jefe de Policía de esta población ha presentado la dimisión.

NUMEROSOS INCIDENTES EN LA REGION SUDETE

París, 10.—En la región sudete se han registrado hoy numerosos incidentes.

La policía checa intervino en algunos pueblos para disolver manifestaciones que cantaban el himno alemán y el «Horst Wessel».

LAS ESCUADRAS FRANCESAS CONCENTRADAS Y LAS DE INGLATERRA EN MANIOBRAS

París, 10.—Las escuadras francesas del Atlántico y el Mediterráneo están concentradas respectivamente en Brest y Tolón.

En Inglaterra, gran parte de la escuadra metropolitana se encuentra concentrada en los puertos de Escocia desde donde hacen continuos ejercicios en el Mar del Norte.

La escuadra del Mediterráneo ha salido esta mañana de Malta, para realizar el Crucero de Otoño en el Mediterráneo Oriental.

Un comunicado del Almirantazgo británico anuncia que estas maniobras habían sido ya fijadas desde la pasada primavera.

EL TEXTO DE LAS CONCESIONES, ENTREGADO A HITLER

Praga, 10.—El texto de las concesiones del Gobierno de Praga, ha sido publicado, siendo entregado a Hitler por el diputado sudete Frank.

BENES NO CUMPLIO UN OFRECIMIENTO

París, 10.—Los ambientes nacionalistas empiezan a reaccionar frente a las maniobras de los frentes populistas en relación al problema checo-eslovaco.

«Le Jour», a este propósito, escribe que el 5 de Febrero de 1919 el actual presidente de la república checo, Benes había formalmente ofrecido a Wilson, Clemenceau, Orland etc., que habría hecho de Checoslovaquia una Suiza can-

tonal perfeccionada. Si hubiese mantenido su promesa no se encontrarían ahora las actuales dificultades que amenazan gravemente a la paz de Europa.

DOS PREOCUPACIONES INGLESA

Londres, 10.—Se guarda gran reserva sobre lo tratado en las numerosas conversaciones políticas y diplomáticas que han tenido lugar en Downing y en el Foreign Office.

Sin embargo se nota que dos preocupaciones principales las han presidido: el movimiento de tropas alemanas en la frontera austrocheca y el deseo de que se reanuden las negociaciones en Praga.

LA PARTICIPACION SOVIETICA EN EL CONGRESO COMUNISTA CHECO

Varsovia, 10.—El Secretario del Komintern ha salido hoy de Moscú para Praga para asistir al Congreso comunista checo que comienza hoy y en el cual se discutirá el problema sudete.

Otros miembros del Komintern participarán también en el Congreso, lo que demuestra la inge-

rerencia soviética en los asuntos de Checoslovaquia.

LOS EE. UU. NO TIENEN COMPROMISO CON NINGUNA POTENCIA EUROPEA

New York, 10.—El Presidente Roosevelt ha desmentido la noticia que se había difundido en los Estados Unidos, de que éstos, en caso de una guerra, se hubieran aliado con las democracias europeas para combatir a Alemania e Italia afirmando, además, que los Estados Unidos no tienen compromiso alguno con las potencias europeas.

SE DESMIENTE QUE ALEMANIA HAYA CONCENTRADO TROPAS EN LAS REGIONES FRONTERIZAS

Londres, 10.—En los círculos bien informados se declara que las noticias publicadas por algunos periódicos relativas a que se hayan concentrado tropas alemanas en las regiones fronterizas, son absolutamente falsas.

LA ALARMANTE SITUACION EUROPEA PROVOCA UNA BAJA EN LOS VALORES

Nueva York, 10.—La alarmante situación en que se halla Europa ha provocado una nueva baja en los valores de las naciones del Viejo Continente en la bolsa neoyorkina.

Las cotizaciones han descendido de uno a cuatro puntos.

Hoy la libra, el franco francés y el franco belga, han marcado una nueva pérdida con relación al dólar.

FRANCIA REFUERZA LA FRONTERA CON SUIZA

Berna, 10.—Francia ha reforzado todos sus puestos de vigilancia con la frontera suiza, especialmente en la región de Basilea.

Ha dispuesto unas medidas tan severas de control a lo largo del Rin que el tráfico ha tenido que ser suspendido a causa de las formalidades y requisitorias que exigen los soldados franceses por orden de su Estado Mayor.

En su discurso por Radio, Benes afirma que Checoslovaquia anhela una colaboración con sus vecinos, especialmente con Alemania

Confía en la buena voluntad de todos para hallar una solución al actual caos europeo

Praga, 10.—En el discurso que ha pronunciado esta tarde a las 18'30, por Radio Praga, el Presidente de la República checoslovaca Sr. Benes expresó que los proyectos preparados por el Gobierno y destinados, no sólo a los alemanes sudetes, sino a todas las minorías de la República, han sido estudiados cuidadosamente de forma que contienen garantías suficientes para no dar lugar a equívocos o interpretaciones inexistentes.

El proyecto de concesiones, garantiza a los ciudadanos de todas las nacionalidades la libertad de opinar, así como los derechos nacionales para su actividad cultural política y económica.

En el Estado, toda nacionalidad incluso la eslovaca tendrá los derechos que le correspondan con arreglo a sus posibilidades.

Estima que el proyecto será ventajoso para el porvenir de los Estados, y cuando se restablezca la colaboración entre las naciones, la integridad, seguridad y

economía de los Estados no quedarán amenazados.

Después de subrayar que todo cambiará en las estructuras diplomáticas y en la política de los Estados Benes añadió que Checoslovaquia quiere crear una colaboración con sus vecinos, especialmente con Alemania.

Dirigió un vivo llamamiento a la población para que esté tranquila y evite los incidentes, contribuyendo así al mantenimiento de la paz.

Cree que con las proposiciones elaboradas por el Gobierno, será posible llegar a un acuerdo con todas las nacionalidades para garantizar el favorable desarrollo de la República.

Terminó expresando su fe en la fuerza y resistencia del Estado y de su Ejército y dió pruebas de optimismo invitando a la paz y señalando su confianza absoluta en la buena voluntad de todos que permitirá hallar una solución al actual caos europeo.

La solidaridad judía con la España roja

UN DOCUMENTO INTERESANTE

Cremona, 10.—«Régimen Fascista» dá a conocer el texto del manifiesto que la Asociación Hispano hebrea ha lanzado a los judíos de todo el mundo:

«La hora de la adversidad está una vez más, sonando fatalmente para nuestra raza».

«Los fascistas cuyo postulado fundamental es el antisemitismo, hacen prosélitos hasta en los países democráticos para continuar así la lucha sangrienta contra todos nosotros. Aun cuando los núcleos de judíos son en España insignificantes, no por esto los judíos de todo el mundo deben desinteresarse de esta lucha; porque en el caso de triunfo del fascismo en España el peligro atravesaría las fronteras y por todas partes, vosotros judíos, encontraríais la negra plaga de nuestros enemigos que os perseguiría».

«El judaísmo mundial ha de reaccionar y commoverse necesariamente porque los momentos son graves y la resolución no admite espera».

«Judíos de todo el mundo: en pie. La derrota del fascismo español será nuestro triunfo».

«Con el triunfo de la República triunfará el derecho de las razas oprimidas y el suelo ibérico será un óptimo refugio para los perseguidos».

«Los israelitas encontrarán en «Sefarad» (España) el querido hogar de sus antepasados, cuna de sabios que siempre predicaron en el corazón de Israel la libertad de la inteligencia y el amor al prójimo».

«¡Sabios de Israel! horas de angustia son estas para los descendientes del patriarca Jacob!»

«Haced oír a aquellos que tienen oídos y no oyen, a aquellos que tienen ojos y no ven».

«¡Ha llegado el momento de que despertéis de vuestro letargo!».

«Ha llegado el momento de so correr al pueblo español con ayudas materiales y espirituales».

«¡Este es vuestro deber!»

«Quien ayuda a la España antifascista se ayuda a sí mismo y defiende su honor y su libertad».

«Demócratas hebreos: creed en toda ciudad y en todo pueblo un Comité de ayuda al pueblo antifascista español que lucha por la fraternidad universal».

«Es una proclama que no necesita comentarios. La península ibérica sería transformada por esos judíos en el edén de los delincuentes y perseguidos y en la «Sefarad» de todos los judíos del mundo. Pero el General Franco y su Ejército Nacional dará al braste con esos planes judaicos... y con tanta inmundicia».

El Irak y la Arabia Saudita harán causa común con los árabes de Palestina

LOS DELEGADOS DEL MANCHUKUO VISITAN LITTORIA

Littoria, 10.—La misión del Manchukuo ha visitado hoy el Agro Pontino, permaneciendo algunas horas en la nueva ciudad de Littoria, en donde los campesinos les hicieron objeto de una gran manifestación de entusiasmo, que fué contestada por el jefe de la misión que en perfecto italiano, gritó: ¡Viva el Duce! ¡Viva Italia!

Por la tarde la misión fué recibida solemnemente en Campidoglio por todas las autoridades y una inmensa multitud que aplaudió constantemente a la delegación.

AGASAJO AL EMIR SAUD

París, 10.—El presidente del Consejo de Siria ha ofrecido un almuerzo en un hotel de Versalles, en honor del Emir Saud, príncipe heredero del Hedjiz.

A la comida asistieron el jefe del Departamento de Oriente del Quai D'Orsay en representación de M. Bonnet; los ministros de Negocios Extranjeros del Irak y el Hedjiz, el ministro de este

país en París, y otras personalidades.

EN SOCORRO DE PALESTINA

El Cairo, 10.—Noticias de Aden comunican que los ulemas de aquella región se han dirigido a Ibn Saud para ir en socorro de Palestina.

Se les ha contestado que el Irak y la Arabia Saudita serán causa común en favor de los árabes de Palestina.

LOS REYES DE BULGARIA A INGLATERRA

Sofía, 10.—Los Reyes de Bulgaria emprendieron su viaje a Inglaterra.

Llegarán a Londres el próximo martes y visitarán a los soberanos británicos en el castillo de Balmoral donde pasan la temporada.

MARCHA A GINEBRA EL EMBAJADOR DE RUSIA

París, 10.—El embajador de la U. R. S. S. en Londres, señor Maisky y señora han partido hoy para Ginebra.

Brillantes pruebas deportivas en el segundo Campamento Regional del S. E. U. de Andalucía

Marbella, 10.—Se han celebrado en esta localidad con gran asistencia de público y en medio del mayor entusiasmo las diferentes pruebas deportivas organizadas por la sección de deportes del Segundo Campamento regional del S. E. U. de Andalucía, que han arrojado el siguiente resultado:

El partido de fútbol entre la selección del campamento y la Marbella, fué ganado por esta última por un tanteo de 3-2. En el primer tiempo dominó la selección del campamento, decayendo en el segundo, debido al gran cansancio de los jugadores, cuya mayor parte había tomado antes participación en otras pruebas.

La carrera de los 100 metros lisos fué ganada por el camarada del S. E. U. de Córdoba Angel Buron, clasificándose a continuación Ruiz Maya, del mismo S. E. U.

Hubo después una exhibición de gimnasia por una falange del campamento bajo la dirección del camarada Francisco Anaya, del S. E. U. de Granada, siendo todos

muy ovacionados por la magnífica demostración realizada.

En el match de boxeo resultó vencedor a los puntos el camarada Carlos Pérez Díaz de la C.N.S. de Cádiz.

La prueba del lanzamiento de disco fué ganada por los camaradas José Jiménez Sanjuán y Rafael Julia, del S.E.U. de Cádiz y Sevilla, y en la de lanzamiento de peso se clasificó en primer lugar el camarada Antonio Martos Carricondo, del S.E.U. de Granada.

El éxito deportivo fué grande, siendo muy felicitados los mandos de la sección de deportes por la maravillosa organización y el alto espíritu deportivo demostrado por los elementos del campamento.

Gran éxito en la Exposición de Auxilio Social

Bilbao, 10.—La Exposición de «Auxilio Social» establecida en los jardines del Instituto, está batiendo el record, en cuanto al número de personas que la visitan, habiendo constituido un grandioso éxito, y al propio tiempo una enorme propaganda para tan meritoria obra.

Tiene la entrada a la Exposición por la Avenida Imperial entre una doble hilera de columnas que, por la noche, aparecen fantásticamente iluminadas, y al final de cuyo paseo se ha colocado un busto del Caudillo.

Durante la semana que lleva abierta la Exposición van recaudadas más de trescientas mil pesetas.

Más pruebas de la intervención francesa en la batalla del Ebro

Burgos, 10.—Por manifestaciones de los evadidos se sabe que en la batalla del Ebro han tomado parte las brigadas extranjeras siguientes: la 45 brigada cuyos oficiales son franceses y que en un 80 % está también constituida por franceses, mientras el resto pertenece a otras nacionalidades; de 11 y 13 brigada que se compone también en su mayor parte de franceses; la 34 y la 35 que se compone en su mayor parte de extranjeros y han sido aniquiladas en la sierra de Pandols.

La brigada que se titula «Marbella» es exclusivamente francesa, mientras la 139 brigada se compone de franceses y belgas. A la cabeza de la 11 brigada se encuentra el francés Richard y a la cabeza de la 13 un ruso soviético, un tal Danuskin, mientras la 14 está mandada por un polaco llamado Hens.

Entre los oficiales del estado mayor soviético se cuentan especialmente el americano Wulter y el francés Kleber, uno y otro judíos.

Las brigadas internacionales no se encuentran bajo el control de Barcelona, sino bajo un Comité bolchevique. Han participado en los combates del Ebro como tropas de asalto y han sido reemplazadas al final de la ofensiva por españoles marxistas.

El servicio de artillería se compone en su mayor parte de franceses chacos y rusos soviéticos.

Han sido encontrados varias veces soldados vestidos con el uniforme francés ordinario.

La aviación es generalmente de origen ruso.

Se constituye en Sevilla el Sindicato de la Industria panadera

Sevilla, 10.—La Central Nacional Sindicalista ha dado vida a un nuevo Sindicato, el de la Industria panadera cuya constitución se ha verificado en el día de hoy, con asistencia del Subjefe de Falange Española Tradicionalista y de las J.O.N.S., camarada Martínez Arjona, Delegado Provincial y Local de la C.N.S., Jefe Provincial del Frente del Trabajo, Jefe del Sindicato de la Industria Panadera, delegados de los demás Sindicatos y mandos de la Organización.

El camarada Sánchez Arjona visitó las dependencias del nuevo Sindicato, teniendo frases de elogio para la instalación de las mismas.

El acto de constitución fué una ceremonia que se caracterizó por la sencillez con arreglo a las normas de la Falange y al terminar, se dieron los gritos de ritual.

El acto terminó obsequiando a los concurrentes con un refresco, durante el cual empusarios y obreros del ramo de la panadería convivieron en un ambiente de gran hermandad y camaradería.

Dr. Claudio Hernández
ACERA DE DARRO, 56
Teléfonos 1322 y 1150. Consulta:
Desde el 15 de Septiembre
Lunes, miércoles y viernes,
DE 3 A 5

Cemento y Cal Hidráulica

CENTAURO

Dirección postal:

Carrera del Gonil, 63.-Teléf. 2007.-Granada

¡Por la Patria, el Pan y la Justicia!

Con las cinco flechas en el yugo

Por Fermín Yzurdiaga Lorca

CAPITULO PRIMERO

V

A la hora de añadir a la definición substantiva de «Movimiento» un adjetivo de calificación, rechaza la Falange Española Tradicionalista este de «Político» por estrecho, por curvo, por estéril. No es un Movimiento Político, ni siquiera civil — de masas en chaqueta o frac — si no una Escuadra prieta y altiva en gracia y virtud de Imperial Milicia. «Movimiento Militante» ha abli la definición justa, hermosa y ambiciosa. Ved. La acción, efecto palpable de todo movimiento, de toda vida en la naturaleza, es entrañablemente arrolladora. Y sin conceder más fueros a la Fuerza que al imperio inefable del Espíritu, conferimos que el lenguaje de los «hechos consumados» impone en el mundo, su afirmación seca, breve, de acero. Así, en el aureo Decreto Unificador de nuestro Caudillo, ¿Cómo surgió la Falange Española Tradicionalista? Pues, lógica, matemáticamente, de dos maneras de ser, hermanas y hermanadas en un mismo empeño: España. De un mismo Ideario que tenía temperatura aguilada en la vieja Historia, y un ardor intacto en el Estilo, para conquistar el futuro. El Tradicionalismo, remansado en las altas montañas, era una Comunidad austera y fidelísima con la idea sobrenatural de Dios y una escuela de valor, en los brazos adiestrados, dispuestos, urgentes para librar las guerras del Ideal. Advenía a este pomposo e inútil siglo del progreso mecánico con su lema, guardado por sellos de sangre, limpio el airón de la victoria, endurecido el cuerpo de gloriosas cicatrices, a gritar sus voces de gesta y sus palabras encendidas de espiritualismo. La Falange nació de un grito desesperado, descontento, audaz y amargo frente a una concepción grosera del hombre y de la vida española. Era el milagro de una Juventud que al probar del vaso liberal de la Vida, lo rechazaba con dignidad, con nobles violencias, porque en la vena del corazón le ardía otra sangre, más pura, la de una España, creyente, teológica, militar, sindicalista. Una constante, en las dos organizaciones, por encima de los emblemas, de los uniformes y de los ritos; la Milicia, como virtud y definición de la Vida: su «sentido religioso y militar» genuino en la historia, acorde con el temperamento y la psicología del hombre español. De la Unificación, pues, ¿podía salir otra tercera naturaleza distinta a este «Movimiento Militante»?

Estaba, de por medio, el «hecho consumado» de la Guerra. Se había impuesto la suprema verdad de los Muertos, abrazados por un mismo ideal; y clamaba la hermandad de las trincheras, con su áspero lenguaje de sufrimientos y de sangre. ¡Que hablen ellos! los Boinas rojas, los Camisas azules de todos los frentes. Y, junto a esas palabras que traen sabor trágico de plomo y de laurel, los pobres murmuradores de la retaguardia, los eternos descontentos que roen la concordia, tendrán que esconderse en la concha de la vergüenza y de la cobardía. La Guerra, así, impuso el «hecho consumado» de la

Unificación de las Milicias. Nuestro Caudillo recogía en su decreto, la gran verdad de la Juventud Combatiente, que, en fin de cuentas es la que pone con su entero sacrificio, la piedra angular irremovible sobre la que hemos de edificar lo nuevo. Lo de atrás, —la retaguardia— le podía importar poco, porque se daba el caso de que los «hechos consumados» en todos los campos de batalla, venían respaldados por la entidad de «credo» en las dos Milicias. —Digo Milicias, de propósito, regustando en el alma, este sabor vivo de la palabra. La Milicia, como fermento sano que debe informar la masa ancha de la Falange Española Tradicionalista—. En estas horas desrumbadas y frenéticas de Europa, agoniza, para la historia un ciclo, que infectado y regido por el Liberalismo ha dado en espantosa barbarie. El hombre gozó de libertad para amar y derecho a morir. Las calles ensangrentadas los obreros en paro las haciendas en quiebra, la miseria y la inquietud como sombra de los Estados demoliberales, son pruebas de que la Libertad era mentira y descarado libertinaje. Y muere esta Edad, en catástro-

fe espantosa de fracasos precisamente a manos del Tiempo Nuevo, que como lógica y varonil reacción, se llama Edad de Jerarquía: con dos altas banderas: Dios y el César.

Pues la Jerarquía, en acto o acción, traducida a una realidad de carne y hueso, no es otra cosa —en palabra de Mella— que el hábito de disciplina castrense: la Milicia. Por esa, cuando la locura del liberalismo y de la democracia amenazaron, de muerte, los principios básicos de la Jerarquía en España, Vazquez de Mella aconsejaba a los carlistas, como consecuencia necesaria de su Doctrina, una hermandad fuerte y estrecha con el Ejército, porque con sus virtudes de honor, deber, austeridad y disciplina era «encarnación palpitable de la Patria. José Antonio aún caló más hondo y preciso con el ímpetu fervoroso de su juventud iluminada de eternidades clamante al Imperio. Y habló con exactitud, queriendo para los suyos el rigor implacable de una nueva Orden Militar, vestida con orgullo, voluntariamente. La razón era esta. «Porque tenemos que adoptar ante la vida en terra, en cada uno de nuestros actos una actitud humana, profunda, completa: esa actitud es el espíritu de servicio y de sacrificio: el sentido ascético y militar de la vida». Y concluye en otra ocasión. «Porque, lo religioso y lo militar son los únicos modos enteros y serios de entender la vida». Yo sé bien que nuestra generación anterior ha reído sosa mente aquello de «Mitad monjes y mitad soldados» porque fué educada en un antimilitarismo cerril, muy acorde con los calzoncillos largos, los botines, los pecados de la carne, y el espejo ateísmo de ateneo o de club. No importa. La Falange ha venido a derribar todo eso, porque aún le queda mucho de esa enseñanza magnífica de José Antonio. En todos y cada uno de los actos de un falangista debe resplandecer esa ascésis ejemplar y fecunda del Soldado y del Monje. Y resplandece.

No hace primavera — la nuestra, sobre todo, iluminada de rosas en las Flechas, de paz en las

Alemania no adopta nuevas medidas militares

Berlin, 10.

Corren rumores en Inglaterra que hablan de nuevas e intraquilizadoras medidas militares de Alemania. Se habla de una resolución repentina que mantendrá hasta nueva orden bajo las armas a los soldados próximos a licenciarse. Incluso el «Times» ha recogido los rumores y los conside- rera como un signo amenazador. Según se nos dice, esos rumores están desprovistos de fundamento. El licenciamiento de los soldados alemanes de su servicio de dos años se realizará en el plazo correspondiente que es durante el mes de octubre. No se ha adoptado modificaciones de ningún género en los proyectos de licenciamiento.



La revista escrita por estudiantes nacionalesindicalistas, aparecerá en breve.

Banderas victoriosas — la voz, aislada, de la envidia; el amargor inútil del despecho; la consigna roja en boca de falangistas inconscientes. Aún se habla de militaradas y de «sentidos mercenarios» en nuestra guerra. Y, acaso, alardeando de genuinidad de «casta» en las Escuadras de la Falange. Pues estos son los impostores que urge someter a implacable inquisición. Porque la Falange, — será o no será, así es para su entraña, cuestión de vida o muerte — en tanto aquilata su fidelidad a este primer gran principio de la Milicia, que le puso José Antonio. Ya comen- taremos, después, la consecuencia que origina este principio. El área, las virtudes, la norma de gobierno que impone la Milicia.

¿Qué la Falange Española Tradicionalista tiene que vestir traje civil, político de suave etiqueta parisiense? Nunca. La habremos deformado. Será ella — tan austera y altiva — una Falange de Carnaval. Y lo que es peor. ¡Con Miércoles de Ceniza, al fin!

La tosferina curada con vuelos de avión a gran altura

Hamburgo, 10. — El jefe del grupo VII del cuerpo de aviadores nacionalsocialista ha ordenado que se dispongan aviones y aviadores para montar un servicio especial destinado a hacer vuelos a grandes alturas, con niños atacados de tosferina, puesto que está demostrado que es la mejor manera de curar esta enfermedad. Para sufragar los gastos, con las familias necesitadas se llegará a un arreglo especial. Los médicos que estén tratando a un niño con tosferina deberán comunicarlo a la Jefatura de dicho cuerpo de aviadores, para que inmediatamente sea puesto un avión a disposición del enfermito.

Colegio LA INMACULADA

(H. H. MARISTAS)

San José Baja, 5 - Teléfono 1312. — Granada

EXTERNOS Y MEDIOPENSIONISTAS

Primera Enseñanza: Párvulos, Elemental y Preparatorio de Ingreso

Segunda Enseñanza: Solo los seis años de Bachillerato (transitoriamente)

Todos los alumnos, que asistieron a este Centro el curso anterior, están obligados a renovar la HOJA DE MATRICULA, antes del 15 de Septiembre, siempre que deseen conservar su respectiva plaza durante el corriente curso.

LA PRIMERA ENSEÑANZA HA REANUDADO SUS CLASES EL 5 DE SEPTIEMBRE
LA SEGUNDA ENSEÑANZA EMPEZARA EL 3 DE OCTUBRE

Este Centro inaugurará, D. m., su «Nuevo Colegio», sito en Carril del Picón, el día 8 de Diciembre.

EDUCACION NACIONAL

COMISION PROVINCIAL DE NOMBRAMIENTOS DE MAESTROS

Esta Comisión de mi presidencia, de acuerdo con lo que determina el artículo 1.º de la orden de 20 de Agosto anterior, inserta en el «B. O. del Estado» de 26 del mismo, hace público para conocimiento de los señores maestros interesados que la adjudicación de escuelas a consortes se hará a partir de las vacante que se produzcan a contar del primero del actual, y que en la actualidad no existe vacante alguna en esta capital que haya de proveerse en tal concepto.

Granada 10 de Septiembre de 1938.—III Año Triunfal.—La Presidente de la Comisión, Luisa Hornillos.

Sección Administrativa de Primera Enseñanza

Se interesa se presenten en esta Sección, para asuntos de gran interés, doña Balbina Nuñez Ertirado y don Manuel Ricos Henares maestros nacionales ambos.

Instituto Ganivet

EXAMENES DE INGRESO

De orden del señor director se pone en conocimiento de las señoras que hayan solicitado examen de ingreso que éstos tendrán lugar el próximo jueves día 15 de los corrientes, a las nueve de la mañana.

Lo que se hace público para conocimiento de las interesadas.

Los familiares del teniente de Infantería don Francisco Zubeldia Amador (Q. e. P. d.), agradecen por medio de las presentes líneas a sus amistades las manifestaciones de pésame recibidas.



FALANGE

Española Tradicionalista y de las J.O.N.S.

Hermanidad de la Ciudad y el Campo

ORDEN

Todas las camaradas que hayan asistido a los diferentes cursos que sobre industrias agropecuarias en el presente año se han celebrado, se pasarán por el domicilio social de esta Organización (Santa Escolástica, 9), el miércoles 14 de los corrientes de once a una para tratar asuntos de su particular interés que con los referidos cursos se relacionan.

Por Dios España y su Revolución Nacional-Sindicalista.

Granada 10 de Septiembre de 1938.—III Año Triunfal.—La Regidora provincial (provisional) de la Hermandad de la Ciudad y el Campo, Isabel Calvo de Aguilar.

Saludo a Franco. ¡Arriba el Campo! ¡Arriba España!

Sección Femenina

Se cita a las camaradas Mercedes Torres, Gloria Olmedo, Carmen Wilhelmi Manzano, Encarnación Barranco, Trinidad Ruiz Romero a que se pasen por nuestras oficinas, Calle de Santa Escolástica, número 9 el lunes, día 12 del corriente, advirtiéndoles que la falta será sancionada.—La Jefe Local.

Organizaciones Juveniles

NOTA

La representación teatral que estaba anunciada para anoche, quedó suspendida por orden de la Autoridad.

Agradecemos a todos aquellos que habían solicitado localidades el interés que habían mostrado por el cuadro artístico de la O. J.

El importe de las mismas se encuentra a disposición de sus poseedores en el local de la O. J., Hotel Alameda 4.º piso, sección de Administración a partir de mañana lunes, de 5 a 7 de la tarde.

El Delegado del Cuadro Artístico.

Flechas Femeninas

CITACION

Por la presente se cita a las Camaradas flechas siguientes para que se presenten en nuestras oficinas Santa Escolástica 9, de 11 a 1, Eduarda Ocaña Enriquez, Amalia Lindo Molina, María Lir de Molina, Mercedes Quirosa Castro, Trinidad Palizas Ruiz, María Luisa Millán Company, Angeles Elfermar Padrosa, María Linares Sánchez, Consuelo Martín del Río, Antonia Hernandez Jiménez, Josefina Bullejos Cara, Paquita Cruz López, Anita Cañizares Jiménez, Conchita Aguilar Vargas, Teresa Jaraba Sánchez, Virtudes Jiménez Maldonado, Encarna García Romero, Carmen Nuñez Checa, Tránsito Pérez Hista Gómez, María Montes Reyes, Encarna García Romero, Antonio Abri Malagón, María Linares Sánchez, María Pérez Egea, Concepción Pérez Heredia, Concha Rodríguez Espin, Concepción Torres Fernández, Araceli Tejada Reyes, Carmen Castilla Delgado, Carmen Ferrer Cantarrell, María Rosa Labrador Orduera, Magdalena Ferrer Cantarrell.

Por Dios España y su revolución nacionalsindicalista.

La Regidora Provincial.

Se cita a todas las flechas que tengan recibos atrasados para que los retiren, de no hacerlo así se les impondrá el recargo de un sello de 0'25 pesetas, esto podrán hacerlo todos los días laborables de 11 a 1 en nuestras oficinas Santa Escolástica 9.

Por Dios, España y su revolución nacional sindicalista.

La Regidora Provincial de O. J. Saludo a Franco.— ¡Arriba España!

SALUDO A FRANCO

¡ARRIBA ESPAÑA!

Junta provincial de Abastos

Por el Jefe del Servicio Nacional de Abastecimientos y Transportes, con fecha 3 del actual se comunica a mi Autoridad lo siguiente:

«Llega a este Servicio Nacional frecuentes quejas de los precios que para vinos especiales y licores rigen en los distintos hoteles, fondas, cafés y bares de la Península.

Por todo ello y con el fin de cortar los abusos que pudiera haber, se servirá V. E. ordenar una minuciosa inspección de precios y disponer que a la vista del público se halle siempre la lista de precios con el detalle del importe por botella y del importe por copa.

Lo que se hace público para general conocimiento, previniendo a los dueños de Hoteles, fondas, cafés, y bares que en plazo de cinco días presentarán en esta Junta declaración de los vinos especiales y licores que tengan en su poder y el precio a que venden cada botella y cada copa.

Granada 10 de Septiembre de 1938.—El Gobernador civil presidente.

Aviso de cartas

Se ruega a las personas que a continuación se relacionan se pasen por la Secretaría de este Ayuntamiento para hacerles entrega de cartas de evadidos y prisioneros dirigidas a su nombre:

Doña María García Bedmar, don Emilio Lozano Tragero, don Fernando Cobo Cobo, don Miguel natural de Adra, don José Martínez Alonso, don Eulogio Díaz Guzmán, don Antonio Amador Cáceres don Julián Garrido (La Peza), Presidente de A. Popular de Jerez del Marquésado, doña Juana Latorre Martínez, doña Dolores Montalban Martínez, don Vicente Garro Sánchez de Baeza; don Francisco Invernol Carmona don Cayetano Martínez del Valle, don Juan José Jiménez Castilla, don Antonio Viñolo, don Francisco Fernández Castillo, don Antonio Fernández Romero don Manuel Cruz Miranda don Emiliano Marcos Arenas, don Antonio Garrido, sobrino del Sr. Cura de Alcalá la Real; don Enrique Santos Bernabé y don Sebastián Ortega, ambos de Noalejo (Jaén) y don Gabriel Velde González.

Calzados Hinojosa

Fábrica: Camino Cenés núm. 9

Teléfono 1674

Granada

SALON NACIONAL

Hoy domingo 11 de Septiembre. III Año Triunfal. Secciones por tarde y noche: a las 2'30, 4, 5'30, 7, 8'30, 10, 11'45.

ULTIMO DIA del interesantísimo Reportaje de informaciones mundiales: NOTICIARIO FOX NUEVO N.º 33.

Hablado en Español COLUMBIA FILMS presenta la formidable y colosal producción con escenas de emoción y dinamismo sin límites, titulada:

La Danza de los Ricos

Hablada en Español Creación de los grandes astros GEORGE RAFT y JOAN BENNET

PRECIOS:

Butaca 75 Címos. Anfiteatro 25.

Mañana lunes:

YA SE TU NUMERO por Joan Blondell, Pat O'Brien y Blenda Farrell.

COLISEO OLYMPIA

El local en el que se disfruta una agradable temperatura.

Hoy domingo 11 de Septiembre. III AÑO TRIUNFAL

Sección continua desde las 3'30 de la tarde y la última a las 11'30 de la noche.

ULTIMO DIA

Formidable acontecimiento cinematográfico: Estreno de la superproducción titulada

EL VAGABUNDO MILLONARIO

Exito insuperable del gran actor George Arliss, la historia de un vagabundo que con el tiempo llegó a ser un gran financiero. Escenas de gran interés y muy distraídas.

También se proyectan unas interesantes VARIEDADES SONORAS

PRECIOS:

Butaca pto 1'25; Id. Gral., 0'70

TEATRO CERVANTES

PRINCIPAL CINEMA

Equipos sonoros Western Electric

Programa en español

Hoy domingo 11 de Septiembre. III Año Triunfal

Paramount Films presenta su extraordinaria producción hablada en español que se titula

Tres Lanceros Bengales

Un increíble éxito de los ases Gary Cooper y Franchot Tone.

Secciones continuas, empezando la primera a las tres y media y la última a las once y media.

PRECIOS

Butaca, 1'00. Atos. 0'60. Gral. 0'40

Seguidamente: «Un lío de familias», por Stan Laurel y Oliver Hardy.

PALERMO

TEMPORADA DE VERANO 1938 III Año Triunfal

SEPTIEMBRE

11

Domingo

Secciones a las 7'45; 9'30 y 11'15

LA PELICULA ESPAÑOLA

LUIS CANDELAS

por PEPE ROMEU el popularísimo baile del CANDIL con la mejor pareja de sevillanos del mundo, notables tacaos y el gran CURRIQUE célebre cantador de Soleares y como final el famoso tenor Pepe Romeu en sus populares canciones del amor.

Localidad única: UNA PTA.

Se radiará el Parte Oficial Cambio diario de Programa.



HOY ES EL DIA DE LOS SANTOS Jacinto, Vicente Emiliano, Teodora.

JUBILEO DE LAS XL HORAS. — Hoy estará expuesta Su Divina Majestad en forma de Jubileo, en la iglesia de los PP. Escolapios.

Mañana en Dulce Nombre de María.
ADORACION VESPERTINA. — En Santa Ecolástica, todas las tardes, de seis a nueve, con Exposición de Su Divina Majestad. A las 8 de la mañana, Misa, Rosario, Bendición y Resurrección.

BASILICA DE SAN JUAN DE DIOS
HORARIO DE MISAS. — La primera a las 6 y media y a continuación cada media hora siendo la última a las diez y media.

Domingo y días festivos: La primera a las seis y media, luego cada media hora hasta las diez, habiendo misa a las 11 y a las 12.
Tarde.—Santo Rosario, y los días que haya algún ejercicio empieza a las 7'30.

EN LA SANTA IGLESIA CATEDRAL. — Solemnísimos cultos en honor de Nuestra Señora del Mar, Patrona de Almería. — Día 10, sábado, a las ocho y media de la noche, Salve cantada a gran orquesta.

Día 11, a las 11 de la mañana Misa solemne, predicando el M. I. Sr. Canónigo Magistral.
Día 12. Funeral por las víctimas del marxismo, a las 11'30 de la mañana.

HORA DE LA RESTAURACION CATOLICA ESPAÑOLA
Santo Evangelio

Hoy domingo, a las nueve y media de la noche, por la emisora Radio Granada, dará la explicación del Santo Evangelio don José Pérez Ruiz, párroco de San Matías.

FUNCION EN HONOR DEL SANTISIMO CRISTO DE LA YEDRA, PATRONO DE VALOR

El próximo día 14 a las diez de la mañana, en la Basílica de San Juan de Dios costeado por los vecinos del pueblo, tendrá lugar una solemne función religiosa en la que predicará el R. P. Juan Ciudad Gómez, Religioso Hospitalario. Se invita a tan solemnes cultos a los vecinos de Valor residentes en Granada y también a los devotos de la Alpujarra para suplicar al Santo Cristo por la salvación de España.

Al final de la misa se cantará un solemne responso por los caídos en especial por los hijos del pueblo.

Compravaria báscula médica EN BUEN ESTADO
Razón: Teléfono, 1105

MUY INTERESANTE
CASA BRIEVA
Terminamos de recibir las primeras remesas de **MATEQUILLAS FINAS DE LEON**
Puerta Real
Teléfono 2-4-0-8
ARRIBA ESPAÑA!

Gobierno Militar Junta Provincial de Transportes

Se advierte a los señores que se detallan, los días que le corresponde para la recogida de chararra, debiendo venir repostados de todo:

Día 28 de Septiembre.—M. A., 1768, don José García Ruiz, Carretera de Jaén; A. L., 1050, don José Rodríguez Guerrero Callejón del Angel; C. A., 4005, don Antonio Molina Santana Loja.

Día 29 de Septiembre.—M. 4747, don Manuel Alcaraz Pastor, Gracia 41; G. R. 4115, don Antonio López Carmona Talará, C. O., 5313, don Francisco García Ruiz, Gracia 36.

Día 30 de Septiembre.—G. R., 2880, don Claudio García Martín Plaza Mariana; G. R., 2098, don Juan Ballesta Parra Plaza Trinidad; M., 24052, don José Mareto Espinar, Restábal.

Granada 10 de Septiembre de 1938.—III Año Triunfal.

Vida municipal

OFICINA DE COLOCACION OBRERA DE GRANADA

Por haberles correspondido tra bajar en las Obras Municipales, deberán presentarse en este Excelentísimo Ayuntamiento hoy domingo, 11 del actual a las once de la mañana los obreros inscritos en esta Oficina números 6.723 a 6.750 y como suplentes 6.751 hasta el completo de la lista.

Cámara Oficial Agrícola de la provincia

Habiendo transcurrido el plazo que se concedió a los señores con tribuyentes por fincas rústicas del término municipal de Granada, y los que siendo propietarios de aquellas que radiquen en pueblos liberados de la provincia, estén domiciliados en esta ciudad, se proroga el plazo voluntario hasta el día 30 del mes en curso, para que unos y otros puedan satisfacer el importe del dos por ciento sobre las cuotas del Tesoro superiores a veinticinco pesetas anuales por contribución territorial.

Transcurrida esta prórroga se procederá al cobro con los recargos y costas legales que origine la vía de apremio.

Para verificar el pago voluntario que se anuncia en el domicilio de esta Corporación quedan señaladas las horas de 10 a 12 y de 4 a 7, durante los días hábiles.

Granada 10 de Septiembre de 1938.—III Año Triunfal.—El Delegado Militar presidente, Juan Mateos.

Función del Santísimo Cristo de la Salud, Patrón de Cádiar

Con motivo de la festividad del Santísimo Cristo de la Salud, Patrón de Cádiar, el día 9 de Octubre próximo se celebrará a las once una misa solemne en la iglesia de Nuestra Señora de las Angustias.

Se citan para este acto a todos los vecinos y naturales de Cádiar residentes en esta capital y pueblos limítrofes a quienes se les ruega un donativo que pueden entregar en la calle Tendillas de Santa Paula, número 4, primer izquierda.

Banda municipal

Esta noche, de 10 a 12 ejecutará en el Paseo del Salón el siguiente programa:

1. «Curro el de Lora, Pasodoble, F. Alonso.
2. «Impresiones de España» J. Malats.
3. «La Alsaciana», (fantasía), Guerrero.
4. «La Torre del Oro», (preludio), Giménez.
5. «Gonzalo de Sevilla», (canción patriótica), Cotarelo.
6. «Todo son nubes», pasodoble, S. José.

TEATROS Y CINES

CERVANTES

«Tres Lanceros Bengales» se titula la película que para hoy se anuncia en este cinema. El interés despertado por volver a admirar esta película responde a la belleza de la misma. Todas sus escenas son dignas de admiración; y la interpretación que de ella hacen el elenco de Paramount films del que se destaca en primer lugar Gary Cooper no tiene precedente.

«Tres Lanceros Bengales», totalmente hablada en español, se proyecta hoy en secciones continuas que dan comienzo a las tres y media, y la última sección a las once y media.

Novillada benéfica en Almendralejo

TOREARA PERETE

Para tomar parte en una corrida benéfica que se verificará el día 12 de Octubre, Fiesta de la Raza, en Almendralejo, han sido contratados el granadino Manuel Zarco (Perete) y los «vecinos del árbol gordo del Café Alameda» Pepe Vega (Gitanillo de Triana) y Nicolás Vargas (Gitanillo de Camas).

Noticias breves

VAGONES PARA DESCARGAR

Relación de las partidas que por vagones completos llegados a esta estación férrea:

Banco Hispano, un vagón de algarrobas; La Alhambra, 1 de cebada; J. Cebrián, 1 de carbón vegetal; J. Fajardo, 1 de idem; Banco Hispano e de idem; R. Porcel, 1 de idem.

CUPON PRO-CIEGOS

En el sorteo verificado ayer correspondió el premio al núm. 899.



DATOS DEL OBSERVATORIO DE CARTUJA

Temperatura máxima registrada durante el día de ayer: 28 grados a las 17'00; mínima, 9'2 a las 7'00.

Presión atmosférica: 1009 milibares.

Recorrido del viento en 24 horas: 130 kilómetros del SO.

Sale el sol a las 6'53; se pone a las 19'29 (hora oficial).

Ejército y Milicia de F.E.T. y de las J.O.N.S.

SERVICIO DE LA PLAZA

Jefe de día: Capitán de Ingenieros don Antonio Martínez Victoria.

Imaginería: Capitán de Carabineros don Angel Fernández García.

Vigilancia: Los Cuerpos de la Guarnición.

De orden de S. E., el Comandante Secretario.

PRIMERA LINEA. SERVICIO DEL CUARTEL DE SAN ANTONIO

Jefe de Cuartel: Teniente don Antonio Escobar Valdivia.

Guardia: Sargento don José Jiménez Calle, 2 cabos y 12 falangistas.

Vigilancia y provisiones: Sargento don Antonio Martín García

Vigilancia en la Alhambra, un cabo y dos falangistas.

SEGUNDA LINEA

Servicio: Jefe de Centuria don José Gijón Bárcena.

Imaginería: Subjefe de Centuria don Manuel García Delgado

Vigilancia: Subjefe de Centuria don José Robles Fonseca.

Jefe de Falange, don Eduardo Esteban Fernández.

Subjefe de Falange, don José Serrano Moleón.

Jefes de escuadra, Rafael Muñoz Morales y Joaquín Aróstegui.

Guardia en el Polvorín: La 3.ª Escuadra de la primera Centuria.

Guardia en la Campsa, Prisión Militar, Hospital de San Antonio, Hospital de San Juan de Dios y Casillas de Prats: las 8.ª, 9.ª, 10.ª, 1.ª, 2.ª y 3.ª y resto séptima escuadra de la segunda Centuria.

BRIGADA SANITARIA

Primer turno: Sres. Guillermo G. Valdecasas y Algarra.

Segundo turno: Sres. Galdó y Lara Vega.

Granada 10 de Septiembre 1938, III Año Triunfal. — El Comandante Jefe Provincial, P. O., el Capitán Ayudante, JOSE ALCALA.

Casa amplia con jardín o carmen

ciudad o alrededores, se desea; interesa desde 15 Septiembre o inmediatamente. Dirigirse Teléfono 2261 desde 3 tarde

Hoy está de GUARDIA la FARMACIA

A. Ruiz Fajardo

Gran Vía, 62, y Tinajilla Durante la semana estará abierta hasta las 11.



Retaguardia roja

Motín en el Campamento de Sotomayor de Almería

Los reclutas mataron a palos a un comandante e hirieron gravemente al centinela

UN CASO ENTRE LOS MUCHOS

Los rojos sienten especial deleite en hablar descaudadamente de la descomposición de nuestra retaguardia, inventando con una valentía digna de mejor causa, sublevaciones en las pacíficas poblaciones de la España Nacional. Claro está que esta clase de propaganda no la hacen a «chumo de pajas» sino con su cuenta y razón: para sostener el espíritu de sus tantas veces derrotadas y mercenarias tropas, y sobre todo para disculpar ante su desmoralizada retaguardia la descomposición cada vez mayor y la creciente indisciplina que disfruta el llamado ejército del pueblo.

Podrían citarse por centenares los casos en que la rebeldía más o menos disimulada ha estallado francamente, no traduciéndose estas continuas explosiones de malestar y de justa ira contra los explotadores más inicuos del «proletariado», en un estallido general que dé al traste con todos los planes del Comité de Barcelona, porque cada vez que se manifiestan son ahogados, con crueldad refinada, en sangre, muchas veces de inocentes víctimas.

Un caso relativamente reciente que acabamos de conocer por el relato absolutamente verídico de un expropiador, es el siguiente:

PIOJOS COMO GALLINAS

En Viator, pueblecillo de las inmediaciones de Almería, existe un Campamento de concentración de reclutas llamado Campamento de Sotomayor, por donde ha desfilado en poco tiempo toda la juventud almeriense — claro está toda la juventud que no ha podido substraerse de algún modo a las insistentes y terroríficas llamadas del gobierno del «pueblo» que no deja pasar un solo mes sin exigirle más «carne de cañón» —. El ambiente del campamento no puede ser más soez. La «policía» que como se sabe es fundamental para la vida gregaria de los cuarteles, brilla por su ausencia; Pringaza de comida en las galerías y en los patios; olor hediondo a humanidad corrompida; manjorrones y descomchados en los muros; inscripciones brutales, instigaciones a la delación y al asesinato, hechos con lápiz y sin ortografía; Muegre en los dormitorios, y miseria, infectándolo todo.

Un deporte de los infelices que allí van a tener el primer contacto con el Ejército, es la matanza de los piojos, o su cla-

sificación y estadística metódica por orden de tamaño, de velocidad en las carreras y hasta de colores.

—¡Eh muchacho, ahí llevas un par de gallinas! — dice uno a otro, arrojándole uno de estos molestos microbios a voleo, como si realmente le arrojara un par de succulentas aves de corral.

En las puertas de los dormitorios, y en el interior del campamento, convenientemente repartidos, por pasillos y patios algunos centinelas hacen su guardia, pásmese el lector ¡con ramas de árboles!, así como sueña con unas magníficas estarcas al hombro.

DESALIENTO

La desmoralización, en un ambiente como el descrito, es completa. Añádase a esto la falta absoluta de fe en el triunfo, la desigualdad de edades de los allí concentrados, la seguridad plena de que en la primera salida sufrirán un descalabro cualquiera que sea el frente a que los destinen, la carencia de intrucción en el manejo de armas automáticas y el instinto, ese sordo instinto que hay allí en el fondo de todas las almas nobles, por mucho que sea su ruidosa, de que se está luchando contra la Patria, por instigación de Rusia y con todo ello se comprenderá bien, como de una forma natural pudieron desarrollarse los sucesos que extractamos a continuación:

LO MATAN POR CUMPLIR CON SU DEBER

Todas las noches saltaban tranquilamente las tapias del cuartel docenas y docenas de soldados para ir a ver a sus familias, en unos casos, para internarse en la sierra y no volver más a aquel infierno, en otros, y algunas veces solo por gusto de manifestar con algún hecho ostensible su rebeldía. Los guardianes, tan débilmente armados eran impotentes para contener aquellas continuas escapatorias y fué preciso llamar una sección armada de Orden Público al mando de un teniente. Llevaba esta sección órdenes rigurosas de disparar al primer nocturno desertor y en efecto, aquella misma noche...

Un desgraciado recluta saltó la tapia como de costumbre para ir a desahogarse en su esposa domiciliada en el mismo pueblo y el centinela después de darle el alto, que no consiguió amedrantarlo disparó su fusil al aire. El recluta, asustado rodó en la oscuridad, en sangrientándose el rostro con un pañuelo, y dando voces de

LUPA

EL NOMBRE DE LOS APLAUSOS

Acabamos de salir del cine donde hemos contemplado una entretenida estupidez.

Durante hora y media nos hemos olvidado de nuestra enojosa misión: la de mirar con lupa a nuestros queridos conciudadanos. Salimos satisfechos. En uno de los intervalos ha aparecido la efigie de nuestro Caudillo. Todo el público puesto en pie ha aplaudido delirantemente pero de un modo especial este hombre ensortijado y elegante. Ha terminado de aplaudir todo el mundo y él continúa aún de pie patrióticamente unos segundos sacudiendo sus manos con entusiasmo. Lo miramos con verdadera satisfacción, un cierto orgullo nos invade, porque aunque somos naturalmente

tímidos, se han vuelto parte de los asistentes para contemplarle y nos ha correspondido por razones de vecindad, una limosna de estas miradas a nosotros. Sentimos la tentación de levantarlos y aplaudir también esos segundo más, para que nadie dude que participamos de su ardoroso patriotismo.

Terminada la cinta, salimos a la calle. Instintivamente nos rezagamos un poco para seguir admirando a nuestro héroe. Viste bien. Está un poco demacrado y triste. Tal vez ha sufrido mucho con la guerra. Tal vez ha permanecido muchos meses en la celda de una cárcel, en zona roja, o en el cobijo, no menos horroroso, de una Embajada. Estamos tentados de extraer nuestra lupa maravillosa para leer el fondo de su alma. Nos interesa este personaje. Pero no nos es necesario. Se le han acercado unas señoritas de Auxilio Social. Visten la camisa azul y portan las simpáticas luchas en la mano. Nuestro caballero ahora, tendrá ocasión de manifestar su patriotismo. Este señor no puede limitarse, como nosotros, pobres mortales, a dar las tres pirras gordas con que la gran obra se contenta. Las señoritas nos abordan a un tiempo, y sentimos cierto rubor, ¿por qué no decirlo? el ruborcillo de nuestra pobreza. Ocultando nuestro óbolo a las miradas del caballero introducimos los treinta céntimos en la alcancía, mientras la camarada condecora amablemente nuestra solapa. El caballero ha sido también condecorado. Pero ¿qué vemos? Su cara se ha contraído en un gesto apenas perceptible, de extrañeza o desprecio. Ha sido cosa de un segundo. Nuestro hombre ha extraído con lentitud su portamonedas, por cuyos bordes asoman algunos billetes pequeños, y después de registrar en su fondo ha dicho secamente a la falangista: No llevo suelto.

Sentimos intención de des-enmascararle en plena calle.

Cerca de veinte baluartes rojos están ya en nuestro poder, en el sector del Ebro

UNA VERDADERA RED DE ZANJAS ESCALONADAS

Salamanca, 10.—Una crónica de guerra escrita por el periodista señor Baratech, dice que continuó la lucha y, por consiguiente, el avance de nuestras tropas en el sector del Ebro.

Posiciones fuertemente atrincheradas pasaron a poder de las fuerzas nacionales después de una dura pelea y, cerca de 20 baluartes rojos, están desde ya en poder de nuestras armas.

La progresión es constante a través de una verdadera red de fortificaciones, trincheras, cuevas etc., que se sucedían sin interrupción.

Tomada la línea de resistencia, se sucedía otra inmediatamente y a esta seguía otra y otra que aparecían en todas direcciones, constituyendo una verdadera red de zanjas escalonadas aprovechando todos los repliegues del terreno para levantar el frente y constituir una muralla inabordable.

Sólo el heroísmo de nuestras fuerzas y pericia de los Jefes que las mandan pueden triunfar contra todos los preparativos dictados por los militares franceses para convertir las fortificaciones rojas en inexpugnables.

¡Me ha matado! Los demás reclutas llenos de indignación contra el centinela, que se había limitado a cumplir bien débilmente por cierto, con su deber, abandonaron sus miserables camas y lincharon espontáneamente al guardián al que desarmaron dejándolo gravemente herido a culatazos. El teniente que salió pistola en mano a contener el motín fué muerto de un tiro.

Así es el «ejército del pueblo». Así es la España roja. ¡Cabe mayor de moralización disciplinada y miseria!

La entrega del album a Carmencita Franco

Coruña, 10.—Se ha fijado la fecha del martes, a hora de las tres y media de la tarde para la entrega a Carmencita Franco de un album con las firmas de todos los niños y niñas de Galicia.

Los pliegos de firmas serán encuadernados artísticamente en los talleres del Hospicio, habiéndose encargado de este trabajo el oficial del mismo D. Florencio Gonzalo.

Efectuarán la entrega a la hija del Caudillo una comisión de maestros que va ha sido designada bajo la presidencia del Inspector jefe de Primera enseñanza. A la ceremonia asistirán también treinta niños y niñas, que ante Carmencita ejecutarán bailes y cantarán canciones del país.